

“琮琤”“莲莲”“宸宸”喊你来赏梅

本报讯 “奶奶，这里也太好看了，像花仙子的家一样，还有这个我在电视上看到过，是杭州亚运会的吉祥物。”六岁的小妮妮围着奶奶开心地说道，她放假来到位于新安江街道梅坪村的奶奶家，发现这里有了大变化。

随着杭州亚运会的临近，新安江街道梅坪村党总支以大党建“合聚变”催生梅坪发展的大能量，共同营造迎接亚运、梅坪聚力的良好氛围，全方位展示村级形象。

春节的张灯结彩、祥和喧闹刚过，营造迎接亚运会的气氛便在梅坪村内轰轰烈烈地展开。梅坪村两委发动党员、群众集思广

益，组合亮点形成了梅坪特有的亚运公共标志系统，涵盖党建、亚运、梅花，内容层次丰富、通俗易懂又不失观赏价值。这些迎接亚运横幅、标志、标牌在村入口处、村主干道、文化礼堂庭院随处可见，让游客在普及党史、亚运知识的同时，独享春梅的灼灼芳华。

“梅花含笑迎新客，坪为怡情结睦邻”，天气渐渐转暖，那幽幽梅花已进入盛花期。嗅着从这梅坪山色中透出的一缕缕梅花香，仿佛来到一处世外桃源。尤其是寿昌江两岸的长达两公里的梅花大道，1500余株的梅花沿江集中绽放，静候君来。

“去年，我们开展全域景区化创建行动、美丽乡村项目攻坚行动、环境整治提升攻坚行动，内外兼修抓环境。”梅坪村党总支书记介绍道，对标“全域景区”，梅坪村响应上级党委部署要求，奋进完成“新安文化小镇”征收项目，完善3A级旅游公厕装修工程、文化礼堂室外庭院装修工程等设施工程，逐步建成“党建+文旅融合”精品点。梅坪村也因此成功创建浙江省善治示范村、浙江省健康村。

如今，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的“暗香梅坪”美丽画卷，正徐徐展开。（通讯员 陈昊禧）

李家镇：全力推进松材线虫病防治

本报讯 近年来，李家镇严格按照“预防为主、治理跟进、监管并重”的防控理念，压实各级林长责任链条，防控松材线虫病疫情与生态修复兼顾，多措并举打好松材线虫病防治攻坚战，提升全镇森林生态质量，构筑健康森林屏障。

“今天一共安排了15个小工，下午从丽水调了36个，明天就能上山干活。趁着这几天天晴，尽量多干点活。”在李家镇龙桥村石门堂自然村松材线虫病治理现场，专业除治人员老王说道。

放眼望去，成片的松树郁郁葱葱，高耸入云。旁边的卡车上，工人们正在将砍下来锯成一节节的松木装车。往山上走，依稀可以看到松树砍过之后留下的痕迹。“老王，这个树桩要再往下锯一些，一定要严格按照要求。”镇林管员老刘提醒道。

由于松材线虫致病力强，致死树木速度快，且传播蔓延迅速，对森林资源和生态环境造成极大威胁，遏制松材线虫病扩散蔓延的态势迫在眉睫。李家镇境内现有林地面积12.2万亩，经过摸排，约3.7万亩7800余株枯死松树需进行除治。

针对这一情况，李家镇通过建村钉、公众号等多种形式重点对松材线虫病危害症状、发病规律、传播途径，以及干旱枯死松树的识别方法、疫情防治、检疫封锁六大类防治知识进行广泛宣传，让老百姓对松材线虫病有一个科学、全面、系统的了解。组织专业除治队伍分区域进行枯死松树科学除治，组织开展松材线虫病防治的专业培训，加强现场管理和监督，把握时间节点，确保除治效果，切实保护好森林资源和生态文明建设成果，守护绿水青山。截至目前，已完成1800余株枯死松树除治。（通讯员 叶燕娟）

服务菜农 保障供应

2月22日凌晨，我市普降中大雪，大慈岩镇蔬菜种植基地的一些叶菜被积雪覆盖。得到灾情信息后，大慈岩镇立即组织党员志愿者帮助种植户采收蔬菜，解了菜农的燃眉之急，保障了蔬菜市场的正常供应。

（记者 宁文武
通讯员 蒋建人）



（上接第1版）入股的农户至少有每亩1.3万元的分红。长宁村村民汪全胜说：“自从村里集中流转土地、建设农业标准地以后，我们每户投资两万块一股，分红以后一年的收入可以增加不少。”

在农业标准地一期项目尝到甜头之后，村里还申报了农业标准地二期项目，总计150亩农业标准地，预计每年能为村集体经济增收20余万元。朱宁斌说，通过村委会主导村民入股的模式，统一管理、统一销售，有能力的村民出资认领，没能力的村民由

村里垫资，一方面给村民拓宽增收渠道，另一方面也可以壮大村集体经济，实现共同富裕。

接下来，长宁村将持续推进产业升级、环境提升和基层治理，不断拓展村级集体经济的增收空间，让发展成果惠及更多群众，增加百姓获得感和幸福感。朱宁斌表示，下一个五年规划，长宁村将以“田园隐居、长寿长宁”为主打品牌，以乡村旅游为发展主线，将本村特色农产品、特色小吃推向市场，力争今后五年村集体经济每年递增10%，村民人

均收入提升50%，同时完善乡村治理“十支队”，将毛主席对长宁乡“成立互助组，推动当前生产”的批示精神融入乡村治理，打造长宁善治品牌。

【编后语】长宁村共同富裕的奋进号角已然吹响，相信在新时代互助精神的指引下，在长宁村党员干部群众的共同努力下，长宁村推进乡村振兴、实现共同富裕的道路一定会越走越宽。

（记者 汤梦婷）

安全无小事 须臾不可松懈

（上接第1版）通过对交通违法行为的整治，大大净化了城区的交通环境，也降低了交通事故的发生。但是从去年整个杭州亡人事故的情况来看，涉及非机动车的亡人事故占比仍高达40%。对非机动车六类交通违法行为，交警部门会实行常态化的管理，持续加大对非机动车违法行为的整治力度。

【编后语】安全没有如果，生命不能重来。相关部门、属地要多种形式开展电动自行车安全警示宣传工作，提高群众交通安全意识，大力营造并不断强化全社会共同关注、共同参与电动自行车交通安全和消防安全治理的良好氛围。交通安全关系每个交通参与者的生命安全和家庭幸福，希望大家从我做起、从现在做起，自觉做到遵章守法文明出行，共同营造安全畅通的交通环境。（本报记者）

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部紧急提醒

近期，北京、上海、四川、江苏、广东、广西、陕西、贵州、内蒙、湖北、山西、黑龙江、辽宁、云南、海南、河北、山东等省市相继报告本土新冠肺炎疫情。截至2月24日8时，全国共有高风险地区4个，中风险地区159个，当前国内疫情防控形势仍然严峻复杂。为持续做好我市疫情防控工作，切实降低疫情输入和传播风险，确保您和家人朋友的健康安全，建德市新冠肺炎疫情防控指挥部紧急提醒：

1.请尚在中高风险地区、阳性病例报告地区所在县（市）区（直辖市

为镇街）、实行全域核酸检测及封闭管理地区的人员或有上述地区旅居史的人员，暂缓来建返建；如已抵建的请务必通过“17防”微信小程序如实填报个人行程信息，并积极配合落实集中隔离、居家隔离、核酸检测、健康监测等防控措施。

2.请广大市民严格遵守我市疫情防控要求，省外来建返建人员须携带48小时内的核酸检测阴性证明，并通过“17防”微信小程序报备登记；公共交通、快递物流、集贸市场、室内密闭场所、进口物品等重点行业主管部门、经营者及从业人员，

应积极配合落实健康监测和核酸检测等防控措施。

3.倡导“红事缓办、白事简办、宴会不办”，大型会议、活动须严格执行报备审批程序，严控活动规模和参会人员范围。各单位和个人要积极落实主体责任，守好自己的门，管好自己的人，落实好本单位的各项防控措施。对拒不配合疫情防控工作的相关单位和个人，将依法依规予以严肃处理。

4.接种疫苗仍是预防新冠病毒感染、降低重症和死亡率最有效的措施。请符合条件但尚未接种或未完

成全程接种的市民，特别是60周岁以上老年人，尽早接种疫苗；已完成全程接种满6个月的18周岁以上人员，应尽快接种“加强针”，以降低感染和发病风险，共筑人群免疫屏障。

5.请广大市民进一步强化个人防护意识，不前往中、高风险地区及有病例报告地区旅行或出差，避免跨省市参加大型培训或会议，保持规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线、用公筷等良好卫生习惯，做好自己健康的第一责任人。

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部
2022年2月24日